
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεσος κίνδυνος διακοπής λειτουργίας της Μονάδας Χρόνιας Αιμοκάθαρσης 

στην Αίγινα (Νεφρολογικό Κέντρο Σαρωνικού) και εξαναγκασμός μετακίνησης βαρέως 

πασχόντων εκτός νησιού 

Τον Ιούλιο του 2024, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και ο 

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών κατήγγειλαν την οριστική απόρριψη από τη διοίκηση 

του ΕΟΠΥΥ της αποζημίωσης αιμοκαθάρσεων που πραγματοποιήθηκαν επί δέκα μήνες το 

2020, εν μέσω πανδημίας COVID-19, στη μοναδική και νομίμως λειτουργούσα Μονάδα 

Αιμοκάθαρσης στην Αίγινα - υπό την επωνυμία «Νεφρολογικό Κέντρο Σαρωνικού» - κατόπιν 

παραπομπής του ίδιου του Οργανισμού. Παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις περί επίλυσης ενός 

ζητήματος «τυπικής νομικής φύσεως», το πρόβλημα παραμένει άλυτο μέχρι σήμερα. 

Με νεότερες δηλώσεις του επιστημονικά υπευθύνου της Μονάδας, η δομή οδηγείται σε 

αναστολή λειτουργίας από τις 20 Μαρτίου 2026, εξαιτίας σοβαρού οικονομικού κενού που 

αποδίδεται στη μη απόδοση οφειλόμενων νοσηλίων από τον ΕΟΠΥΥ κατά την περίοδο της 

πανδημίας. Όπως επισημαίνεται, η παρατεταμένη εκκρεμότητα έχει αφήσει τη Μονάδα 

εκτεθειμένη έναντι δανειστών, που προτίθενται να προχωρήσουν σε κατασχέσεις εις χείρας 

τρίτων επί των μελλοντικών αποζημιώσεων, καθιστώντας πρακτικά αδύνατη τη συνέχιση της 

λειτουργίας της. 

Η εξέλιξη αυτή έχει ήδη οδηγήσει σε διακοπή της σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα 

16 έως 18 νεφροπαθείς, πολλοί εκ των οποίων υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση επί 

δεκαπενταετία και πλέον και είναι προχωρημένης ηλικίας, να υποχρεωθούν να μετακινούνται 

ακτοπλοϊκώς προς την Αθήνα και τον Πειραιά για να λάβουν τη σωτήρια θεραπεία τους. Η 

προοπτική αυτή εγείρει σοβαρά ζητήματα δημόσιας υγείας, ισότιμης πρόσβασης σε υπηρεσίες 

υγείας για τους νησιώτες αλλά και προστασίας της ζωής και της αξιοπρέπειας των χρονίως 

πασχόντων. 

Επειδή η αιμοκάθαρση αποτελεί απολύτως αναγκαία και μη αναβαλλόμενη ιατρική πράξη 

ζωτικής σημασίας, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή οι ασθενείς της Αίγινας κατευθύνθηκαν στη συγκεκριμένη Μονάδα κατόπιν εγκρίσεων 

του ΕΟΠΥΥ, 

Επειδή η μη αποζημίωση υπηρεσιών που πράγματι παρασχέθηκαν κατά την περίοδο της 

πανδημίας έχει οδηγήσει τη δομή σε οικονομική ασφυξία, 

Επειδή η ενδεχόμενη διακοπή λειτουργίας της Μονάδας θα επιβαρύνει δυσανάλογα 

ευάλωτους, ηλικιωμένους ασθενείς και θα διαταράξει τη συνέχεια της θεραπείας τους, 

Επειδή η προστασία της ζωής και της υγείας των χρονίως πασχόντων δεν μπορεί να τίθεται 

σε διακινδύνευση λόγω διοικητικών ή νομικών εκκρεμοτήτων. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αποτραπεί η επικείμενη 

διακοπή λειτουργίας της Μονάδας Αιμοκάθαρσης Αίγινας; 

2. Για ποιους λόγους δεν έχει μέχρι σήμερα επιλυθεί η εκκρεμότητα αποζημίωσης των 

αιμοκαθάρσεων του 2020, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις του Υπουργείου περί 

διευθέτησης;  

3. Προτίθεται να αναλάβει νομοθετική ή διοικητική πρωτοβουλία ώστε να διασφαλιστεί 

η άμεση καταβολή των οφειλομένων και η απρόσκοπτη συνέχιση της θεραπείας 

των νεφροπαθών στο νησί; 

4. Ποιο είναι το σχέδιο του Υπουργείου για τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης 

των νεφροπαθών των νησιωτικών περιοχών σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης, χωρίς 

εξοντωτικές και επικίνδυνες μετακινήσεις; 
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Παππάς Νικόλαος 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




